Ðàáîòà ¹2


Ìåæìîëåêóëÿðíîå âçàèìîäåéñòâèå òèïà


 ìàòðèöà – îëèãîìåð.


Öåëü ðàáîòû: èññëåäîâàíèå âçàèìîäåéñòâèÿ ìàòðèöû (ïîëèìåòàêðèëîâîé êèñëîòû) ñ îëèãîìåðîì (ïîëèýòèëåíãëèêîëåì) ðàçíûõ ìîëåêóëÿðíûõ ìàññ ïðè ðàçíûõ òåìïåðàòóðàõ ìåòîäîì âèñêîçèìåòðèè.


Ðåàêòèâû: âîäíûé ðàñòâîð âûñîêîìîëåêóëÿðíîé ïîëèìåòàêðèëîâîé êèñëîòû (ÏÌÀÊ) êîíö. 0,2 ã/äë, âîäíûå ðàñòâîðû ïîëèýòèëåíãëèêîëåé (ÏÝÃ) ðàçíûõ ìîëåêóëÿðíûõ ìàññ 1000, 2000, 4000, 6000 êîíö. 0,1 ã/äë.


Ïðèáîðû è ïîñóäà: òåðìîñòàò, âèñêîçèìåòð Óááåëîäå, ñåêóíäîìåð, ãðóøà ðåçèíîâàÿ, öèôðîâàÿ ïèïåòêà íà 5 ìë, ñòàêàí íà 50 ìë. 


Âûïîëíåíèå ðàáîòû:


Ðàáîòà âûïîëíÿåòñÿ íà êàïèëëÿðíîì âèñêîçèìåòðå Óááåëîäå ïðè äâóõ òåìïåðàòóðàõ 25( è 40(Ñ. Ñìåøèâàåì â ñòàêàíå 4 ìë èñõîäíîãî ðàñòâîðà ÏÌÀÊ è 4 ìë âîäû. Ïîìåùàþò ðàñòâîð â âèñêîçèìåòð è èçìåðÿþò âðåìÿ èñòå÷åíèÿ íå ìåíåå òð¸õ ðàç. Âûëèâàþò ðàñòâîð ïîëèêèñëîòû èç âèñêîçèìåòðà. Ïîñëåäîâàòåëüíî ãîòîâÿò â ñòàêàí÷èêå ýêâèîñíîâîìîëüíûå ñìåñè ÏÌÀÊ è ÏÝÃ ðàçëè÷íûõ ìîëåêóëÿðíûõ ìàññ: 1000, 2000, 4000, 6000, ñìåøèâàÿ 4ìë èñõîäíîãî ðàñòâîðà ÏÌÀÊ (0,2 ã/äë) è 4 ìë ðàñòâîðà ÏÝÃ (0,1 ã/äë). Èçìåðÿåì âðåìÿ èñòå÷åíèÿ êàæäîãî ðàñòâîðà íå ìåíåå òð¸õ ðàç.





Òåìïåðàòóðà îïûòà: 25(Ñ.


Âðåìÿ èñòå÷åíèÿ ðàñòâîðèòåëÿ: t0=44,4 ñåê.


Òàáëèöà 1.


Ðàñòâîð�
t-âðåìÿ èñòå÷åíèÿ ðàñòâîðà (ñåê)�
�EMBED Equation.3��� (ñåê)�
�EMBED Equation.3����
�EMBED Equation.3����
�
ÏÌÀÊ�
64,6�
64,4�
64,2�
64,4�
1,4505�
0,45045�
�
ÏÌÀÊ+ÏÝÃ


(1000)�
63,8�
63,6�
63,8�
63.73�
1,4354�
0,43536�
�
ÏÌÀÊ+ÏÝÃ


(2000)�
59,6�
59,4�
59,4�
59.47�
1,3394�
0,33941�
�
ÏÌÀÊ+ÏÝÃ


(4000)�
44,8�
44,6�
44,6�
44,67�
1,0061�
0,00608�
�
ÏÌÀÊ+ÏÝÃ


(6000)�
44,2�
44,4�
44,4�
44,33�
0,9984�
-0,00158�
�
Òåìïåðàòóðà îïûòà: 40(Ñ.


Âðåìÿ èñòå÷åíèÿ ðàñòâîðèòåëÿ: t0=35,63 ñåê.


Òàáëèöà 2.


Ðàñòâîð�
t-âðåìÿ èñòå÷åíèÿ ðàñòâîðà (ñåê)�
�EMBED Equation.3��� (ñåê)�
�EMBED Equation.3����
�EMBED Equation.3����
�
ÏÌÀÊ�
50�
49,8�
50�
50.07�
1,405�
0,405�
�
ÏÌÀÊ+ÏÝÃ


(1000)�
48,6�
48,6�
48,5�
48,57�
1,363�
0,363�
�
ÏÌÀÊ+ÏÝÃ


(2000)�
38,8�
38,9�
38,8�
38,83�
1,09�
0,09�
�
ÏÌÀÊ+ÏÝÃ


(4000)�
36,2�
36,3�
36,3�
36,27�
1,018�
0,018�
�
ÏÌÀÊ+ÏÝÃ


(6000)�
35,9�
35,8�
35,9�
35,87�
1,007�
0,007�
�
�





�











